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Ⅲ 調査の結果  
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III 調査の結果 

１ まち全体の印象について 

１－１ 東松山市への愛着 

 東松山市への愛着  
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「愛着がある」と「どちらかといえば愛着がある」を合わせて『愛着を感じる』、「愛着がな

い」と「どちらかといえば愛着がない」を合わせて『愛着を感じない』とします。 

【全体】では、『愛着を感じる（73.0％）』が７割台、『愛着を感じない（8.1％）』は１割未

満となっています。 

【性別】では、「回答しない」を除く男女に差はみられません。 

【年代別】では、年代が上がるほど「愛着がある」の割合が上昇する傾向がみられます。「愛

着がある」は70歳以上で４割を超えていますが、「20～29歳（18.8％）」は１割台と低く、『愛

着を感じる』は「80歳以上（80.2％）」が８割強で最も高くなっていますが、他の年代は全て

７割台で大きな差はみられません。 

【地区別】では、「愛着がある」は「大岡地区（46.3％）、野本地区（42.0％）」が４割台と

高く、『愛着を感じる』は「唐子地区（83.2％）」が８割台、「野本地区（79.4％）」が８割弱で

続いています。 

【居住年数別】では、居住年数が長くなるほど『愛着を感じる』の割合が上昇する傾向がみ

られます。「愛着がある」は40年以上で４割を超えていますが、５年未満は１割台と低く、『愛

着を感じる』は30年以上で７割、40年以上で８割を超えています。 

 一方、『愛着を感じない』は「２年以上５年未満（21.3％）」が２割台と高くなっています。 

【経年比較】では、「愛着がある」の割合は年を追うごとに低下していますが、『愛着を感じ

る』は直近５回の調査に大きな変化はみられません。 
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１－２ 東松山市の住みよさ 

 東松山市の住みよさ（１／２） 
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 東松山市の住みよさ（２／２） 

 
 

「住みよい」と「どちらかといえば住みよい」を合わせて『住みよいと感じる』、「住みにく

い」と「どちらかといえば住みにくい」を合わせて『住みにくいと感じる』とします。 

【全体】では、『住みよいと感じる（73.0％）』が７割台、『住みにくいと感じる（7.9％）』

は１割未満となっています。 

【性別】では、「回答しない」を除く男女に差はみられません。 

【年代別】では、回答数が少ない「18～19歳」を除き、年代が上がるごとに「住みよい」の

割合が上昇する傾向がみられます。『住みよいと感じる』は全ての年代で６・７割台となって

います。 

【地区別】では、『住みよいと感じる』は「高坂地区（80.7％）」が８割強で最も高く、他の

地区は６・７割台となっています。 

【居住年数別】では、「住みよい」は40年以上が３割台と高く、『住みよいと感じる』は「40

年以上50年未満（82.0％）」が８割台で最も高く、他の年数は６・７割台となっています。 

【経年比較】では、年を追うごとに『住みよいと感じる』の割合が上昇する傾向がみられま

す。 

【愛着度別】では、「愛着がある」の「住みよい（66.3％）」は６割台で突出しており、『住

みよいと感じる（95.7％）』は９割台、「どちらかといえば愛着がある」の『住みよいと感じる

（82.6％）』は８割台となっています。 

 一方、「愛着がない」の「住みにくい（48.5％）」は４割台で突出しており、『住みにくいと

感じる（60.6％）』は６割強、「どちらかといえば愛着がない」の『住みにくいと感じる（42.8％）』

は４割台となっています。 
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１－３ 東松山市での定住意向 

 東松山市での定住意向（１／２） 
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東松山市での定住意向（２／２） 
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「現在のところに住み続けたい」と「東松山市内の別のところで住み続けたい」を合わせて

『東松山市に住み続けたい』とします。 

【全体】では、『東松山市に住み続けたい（71.6％）』が７割台で、大半は「現在のところに

住み続けたい（66.8％）」が占めています。また、「東松山市外へ移りたい（7.6％）」が１割未

満、「わからない（20.1％）」が２割強となっています。 

【性別】では、『東松山市に住み続けたい』は男性（76.1％）が７割台と女性（69.0％）よ

り7.1ポイント高くなっています。 

【年代別】では、回答数が少ない「18～19歳（63.6％）」を除くと、年代が上がるごとに『東

松山市に住み続けたい』の割合が上昇する傾向がみられ、60歳以上で７割、70歳以上で８割を

超えています。 

 一方、「東松山市外へ移りたい」は18歳から29歳まで２割を超えています。 

【地区別】では、『東松山市に住み続けたい』は「野本地区（80.1％）」が８割強で最も高く、

他の地区は６・７割台となっています。 

【居住年数別】では、『東松山市に住み続けたい』は「20年以上30年未満（54.8％）」が５割

台で最も低く、他の年数は６～８割台で40年以上では８割台となっています。 

 一方、「東松山市外へ移りたい」は「２年以上５年未満（21.3％）」が２割台と高く、５年以

上から30年未満まで１割台となっています。 

【経年比較】では、『東松山市に住み続けたい』は直近５回の調査に大きな変化はみられま

せん。 

【愛着度別】では、『東松山市に住み続けたい』は「愛着がある（94.6％）」が９割台、「ど

ちらかといえば愛着がある（73.5％）」が７割台と高くなっています。 

 一方、「東松山市外へ移りたい」は「愛着がない（57.6％）」が５割台、「どちらかといえば

愛着がない（33.9％）」が３割台と高くなっています。 

【住みよさ別】では、『東松山市に住み続けたい』は「住みよい（93.0％）」が９割台、「ど

ちらかといえば住みよい（75.7％）」が７割台と高くなっています。 

 一方、「東松山市外へ移りたい」は「住みにくい（51.6％）」が５割台、「どちらかといえば

住みにくい（35.7％）」が３割台と高くなっています。 
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１－４ 東松山市の印象 

 東松山市の印象  

 

「よい」と「どちらかといえばよい」を合わせて『よい評価』、「わるい」と「どちらかとい

えばわるい」を合わせて『わるい評価』とし、『よい評価』から『わるい評価』の割合を引い

た値（パーセントポイント）を『良否判定』とします。 

『よい評価』が５割を上回るのは「（イ）自然環境（64.5％）」、４割台で「（ア）人柄・土地

柄（47.8％）、（カ）買い物などの日常生活の利便性（44.9％）」が続いています。 

『わるい評価』が高いのは、「（コ）活気とにぎわい（36.8％）、（シ）市の発展性（34.9％）、

（ス）都市としての個性や魅力（34.9％）」が３割台となっています。 

また、『良否判定』では、「（イ）自然環境（61.2ポイント）、（ア）人柄・土地柄（43.3ポイ

ント）、（ウ）歴史と伝統（35.4ポイント）」の順に高くなっています。  
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１－４－１ 東松山市の印象（ア）人柄・土地柄 

 東松山市の印象（ア）人柄・土地柄  

 

【全体】では、『よい評価（47.8％）』は４割台、『わるい評価（4.5％）』は１割未満となっ

ています。『良否判定』は43.3ポイントです。 

『よい評価』をみると、【性別】では、男女に差はみられません。【年代別】では、「18～19

歳（54.6％）、30～39歳（54.2％）、40～49歳（51.9％）、60～69歳（51.6％）」が５割台、他の

年代は全て４割台です。【地区別】では、「高坂地区（47.4％）、松山地区（45.5％）、平野地区

（43.3％）」が４割台、他の地区は全て５割台です。【経年比較】では、直近５回の調査で「令

和６年（47.8％）」が最も高いですが、大きな変化はみられません。 

 また、『良否判定』では、【年代別】の「18～19歳（54.6ポイント）、30～39歳（52.1ポイン

ト）」、【地区別】の「高坂丘陵地区（50.7ポイント）」の順で数値が大きくなっています。 
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１－４－２ 東松山市の印象（イ）自然環境 

 東松山市の印象（イ）自然環境  

 

【全体】では、『よい評価（64.5％）』は６割台、『わるい評価（3.3％）』は１割未満となっ

ています。『良否判定』は61.2ポイントです。 

『よい評価』をみると、【性別】では、男女に大きな差はみられません。【年代別】では、「18

～19歳（81.9％）」が８割台で高く、それ以降の全ての年代は５・６割台で、年代が上がるご

とに割合が上昇する傾向がみられます。【地区別】では、「高坂丘陵地区（86.9％）、大岡地区

（70.8％）」が突出しており、「よい」も５割台です。【経年比較】では、直近５回の調査に大

きな変化はみられません。 

 また、『良否判定』では、【地区別】の「高坂丘陵地区（85.5ポイント）」、【年代別】の「18

～19歳（72.8ポイント）」、【地区別】の「高坂地区（66.1ポイント）」の順で数値が大きくなっ

ています。  
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１－４－３ 東松山市の印象（ウ）歴史と伝統 

 東松山市の印象（ウ）歴史と伝統  

 

【全体】では、『よい評価（38.7％）』は３割台、『わるい評価（3.3％）』は１割未満となっ

ています。『良否判定』は35.4ポイントです。 

『よい評価』をみると、【性別】では、男女に差はみられません。【年代別】では、「18～19

歳（54.6％）、40～49歳（45.6％）」が４割を超えて高く、他の年代は全て３割台です。【地区

別】では、「大岡地区（51.3％）、平野地区（26.7％）」以外の地区は３・４割台です。【経年比

較】では、直近５回の調査に大きな変化はみられません。 

 また、『良否判定』では、【年代別】の「18～19歳（54.6ポイント）」、【地区別】の「大岡地

区（51.3ポイント）」、【年代別】の「40～49歳（43.1ポイント）」の順で数値が大きくなってい

ます。  
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１－４－４ 東松山市の印象（エ）交通の利便性 

 東松山市の印象（エ）交通の利便性  

 

【全体】では、『よい評価（35.5％）』は３割台、『わるい評価（29.4％）』は３割弱となって

います。『良否判定』は6.1ポイントです。 

『よい評価』をみると、【性別】では、男女に大きな差はみられません。【年代別】では、「60

～69歳（29.7％）」が３割強と最も低く、他の年代は全て３・４割台、「18～19歳（36.4％）」

の「よい」は３割台で突出しています。【地区別】では、「高坂地区（43.2％）、松山地区（41.0％）」

が４割台、「大岡地区（19.5％）」が２割弱、他の地区は全て２割台です。【経年比較】では、

直近５回の調査で「令和６年（35.5％）」が最も高く、年を追うごとに割合が上昇する傾向が

みられます。 

 また、『良否判定』では、【年代別】の「20～29歳（23.2ポイント）」、【地区別】の「高坂地

区（22.7ポイント）」、【年代別】の「30～39歳（20.2ポイント）」の順で数値が大きくなってい

ます。  
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１－４－５ 東松山市の印象（オ）働く場 

 東松山市の印象（オ）働く場  

 

【全体】では、『よい評価（17.3％）』は１割台、『わるい評価（20.7％）』は２割強となって

います。『良否判定』は-3.4ポイントです。 

『よい評価』をみると、【性別】では、男女に大きな差はみられません。【年代別】では、「18

～19歳（45.5％）」が４割台と最も高く、「50～59歳（13.3％）」以降は１割台となっています。

【地区別】では、「高坂地区（24.6％）」が２割台、他の地区は全て１割台です。【経年比較】

では、直近５回の調査に大きな変化はみられません。 

 また、『良否判定』では、【年代別】の「18～19歳（36.4ポイント）、20～29歳（11.6ポイン

ト）」、【地区別】の「高坂地区（9.4ポイント）」の順で数値が大きくなっています。 
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１－４－６ 東松山市の印象（カ）買い物などの日常生活の利便性 

 東松山市の印象（カ）買い物などの日常生活の利便性  

 

【全体】では、『よい評価（44.9％）』は４割台、『わるい評価（20.4％）』は２割強となって

います。『良否判定』は24.5ポイントです。 

『よい評価』をみると、【性別】では、男性（48.1％）が女性（42.2％）より5.9ポイント高

くなっています。【年代別】では、20～49歳が５割を超えて高く、他の年代は全て３・４割台

です。【地区別】では、「高坂地区（57.9％）、大岡地区（26.8％）」以外の地区は全て３・４割

台です。【経年比較】では、「令和２年（49.2％）」が５割弱、それ以降４割台となっています。 

 また、『良否判定』では、【年代別】の「20～29歳（49.3ポイント）、30～39歳（45.8ポイン

ト）」、【地区別】の「高坂地区（45.6ポイント）」の順で数値が大きくなっています。 
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１－４－７ 東松山市の印象（キ）教育・文化・スポーツ施設 

 東松山市の印象（キ）教育・文化・スポーツ施設  

 

【全体】では、『よい評価（22.9％）』は２割台、『わるい評価（18.7％）』は１割台となって

います。『良否判定』は4.2ポイントです。 

『よい評価』をみると、【性別】では、男女に大きな差はみられません。【年代別】では、「18

～19歳（54.6％）、60～69歳（16.6％）」以外の年代は全て２割台です。【地区別】では、「高坂

地区（31.0％）」が３割台、他の地区は全て１・２割台です。【経年比較】では、直近５回の調

査で「令和６年（22.9％）」が最も高いですが、大きな変化はみられません。 

 また、『良否判定』では、【年代別】の「18～19歳（27.3ポイント）」、【地区別】の「高坂地

区（15.3ポイント）」、【年代別】の「80歳以上（11.4ポイント）」の順で数値が大きくなってい

ます。  
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１－４－８ 東松山市の印象（ク）医療・福祉施設 

 東松山市の印象（ク）医療・福祉施設  

 

【全体】では、『よい評価（27.7％）』は２割台、『わるい評価（20.9％）』は２割強となって

います。『良否判定』は6.8ポイントです。 

『よい評価』をみると、【性別】では、男女に大きな差はみられません。【年代別】では、「18

～19歳（45.5％）、60～69歳（19.3％）」以外の年代は全て２・３割台です。【地区別】では、「高

坂地区（32.7％）」が３割台、他の地区は全て２割台です。【経年比較】では、直近５回の調査

で「令和６年（27.7％）」が最も高く、年を追うごとに割合が上昇しています。 

 また、『良否判定』では、【年代別】の「80歳以上（25.0ポイント）、18～19歳（18.2ポイン

ト）」、【地区別】の「高坂地区（15.2ポイント）」の順で数値が大きくなっています。 
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１－４－９ 東松山市の印象（ケ）道路や公園等の生活の基盤施設 

 東松山市の印象（ケ）道路や公園等の生活の基盤施設  

 

【全体】では、『よい評価（27.8％）』は２割台、『わるい評価（26.5％）』は２割台となって

います。『良否判定』は1.3ポイントです。 

『よい評価』をみると、【性別】では、男性（30.9％）が女性（25.5％）より5.4ポイント高

くなっています。【年代別】では、「18～19歳（45.5％）」から「60～69歳（18.2％）」までは年

代が上がるごとに割合が低下しています。【地区別】では、「高坂丘陵地区（53.6％）、高坂地

区（43.3％）」が４割を超えて高く、他の地区は全て１・２割台です。【経年比較】では、直近

５回の調査で「令和６年（27.8％）」が最も高く、年を追うごとに割合が上昇しています。 

 また、『良否判定』では、【地区別】の「高坂丘陵地区（40.6ポイント）」、【年代別】の「20

～29歳（29.0ポイント）」、【地区別】の「高坂地区（28.1ポイント）」の順で数値が大きくなっ

ています。  
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１－４－１０ 東松山市の印象（コ）活気とにぎわい 

 東松山市の印象（コ）活気とにぎわい  

 

【全体】では、『よい評価（12.2％）』は１割台、『わるい評価（36.8％）』は３割台となって

います。『良否判定』は-24.6ポイントです。 

『よい評価』をみると、【性別】では、男女に差はみられません。【年代別】では、「18～19

歳（36.4％）」が３割台で高く、年代が上がるごとに割合が低下する傾向がみられます。【地区

別】では、「高坂地区（23.3％）」が２割台、他の地区は全て２割未満、「大岡地区（2.4％）」

は最も低くなっています。【経年比較】では、直近５回の調査で「令和６年（12.2％）」が最も

高く、「令和２年（9.3％）」以降は年を追うごとに割合が上昇しています。 

 また、『良否判定』では、【年代別】の「18～19歳（36.4ポイント）」、【地区別】の「高坂地

区（8.1ポイント）」、【年代別】の「30～39歳（-6.2ポイント）」の順で数値が大きくなってい

ます。  



III 調査の結果 
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１－４－１１ 東松山市の印象（サ）街並みの美しさ 

 東松山市の印象（サ）街並みの美しさ  

 

【全体】では、『よい評価（19.4％）』は２割弱、『わるい評価（21.1％）』は２割台となって

います。『良否判定』は-1.7ポイントです。 

『よい評価』をみると、【性別】では、男女に差はみられません。【年代別】では、「18～19

歳（36.4％）」から「60～69歳（14.6％）」まで、年代が上がるごとに割合が低下しています。

【地区別】では、「高坂丘陵地区（36.2％）、高坂地区（28.1％）」が２割を超え、他の地区は

全て２割未満、「大岡地区（7.3％）」は最も低くなっています。【経年比較】では、直近５回の

調査で「令和６年（19.4％）」が最も高いですが、大きな変化はみられません。 

 また、『良否判定』では、【年代別】の「18～19歳（27.3ポイント）」、【地区別】の「高坂丘

陵地区（23.2ポイント）、高坂地区（16.4ポイント）」の順で数値が大きくなっています。 



III 調査の結果 
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１－４－１２ 東松山市の印象（シ）市の発展性 

 東松山市の印象（シ）市の発展性  

 

【全体】では、『よい評価（14.0％）』は１割台、『わるい評価（34.9％）』は３割台となって

います。『良否判定』は-20.9ポイントです。 

『よい評価』をみると、【性別】では、男女に差はみられません。【年代別】では、「18～19

歳（27.3％）」が２割台、他の年代は全て１割台です。【地区別】では、「高坂地区（21.1％）、

大岡地区（9.8％）」以外の地区は全て１割台です。【経年比較】では、直近５回の調査に大き

な変化はみられません。 

 また、『良否判定』では、【年代別】の「18～19歳（9.1ポイント）」、【地区別】の「高坂地区

（-1.7ポイント）」、【年代別】の「20～29歳（-10.2ポイント）」の順で数値が大きくなってい

ます。  



III 調査の結果 
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１－４－１３ 東松山市の印象（ス）都市としての個性や魅力 

 東松山市の印象（ス）都市としての個性や魅力  

 

【全体】では、『よい評価（13.0％）』は１割台、『わるい評価（34.9％）』は３割台となって

います。『良否判定』は-21.9％ポイントです。 

『よい評価』をみると、【性別】では、男女に差はみられません。【年代別】では、「18～19

歳（27.3％）、70～79歳（9.3％）」以外の年代は全て１割台です。【地区別】では、「平野地区

（8.3％）」が１割未満、他の地区は全て１割台です。【経年比較】では、直近５回の調査で「令

和６年（13.0％）」が最も高いですが、大きな変化はみられません。 

 また、『良否判定』では、【地区別】の「高坂地区（-8.7ポイント）」、【年代別】の「20～29

歳（-11.6ポイント）」、【地区別】の「野本地区（-15.2ポイント）」の順で数値が大きくなって

います。  



III 調査の結果 
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１－４－１４ 東松山市の印象（セ）総合的に見て 

 東松山市の印象（セ）総合的に見て  

 

【全体】では、『よい評価（27.9％）』は２割台、『わるい評価（18.5％）』は１割台となって

います。『良否判定』は9.4ポイントです。 

『よい評価』をみると、【性別】では、男性（31.5％）が女性（25.2％）より6.3ポイント高

くなっています。【年代別】では、「18～19歳（45.5％）、30～39歳（45.1％）」が４割台と高く、

「50～59歳（22.8％）」以降は３割未満となっています。【地区別】では、「高坂地区（39.8％）」

が４割弱、他の地区は全て２割台です。【経年比較】では、直近５回の調査で「令和６年（27.9％）」

が最も高く、年を追うごとに割合が上昇する傾向がみられます。 

 また、『良否判定』では、【年代別】の「18～19歳（36.4ポイント）、30～39歳（31.2ポイン

ト）」、【地区別】の「高坂地区（28.1ポイント）」の順で数値が大きくなっています。 


